

创文明城市 做文明市民

市创文办发布最新通报

# 学校及周边问题较多

□记者 刘蓓 实习生 高彬彬

本报讯 11月7日,市创文办就10月30日至11月3日督导检查发现的问题发布通报。

中、小学校及周边点位中,位于新华区的市实验中学、市四中、市十二中、市育才中学、市四十三中、市二高、凌云小学、光明路小学教育集团东校区、团结路小学、联盟路小学、光明路小学教育集团新鹰校区存在学雷锋志愿服务岗无台账或台账不规范、无人值守,志愿者对志愿服务内容不了解,办公室有吸烟现象,消防设施巡检不及时,校园内部分宣传展板、墙体破损,校园周边路面、围挡破损,有垃圾杂物未清理,小广告清理不彻底,校园通勤出口100米范围内有便利店销售酒类产品,且店内未张贴“禁止向未成年人销售烟酒”温馨提示等问题。

位于卫东区的市三高及周边、市三六联校(东校区)及周边、市十六中及周边、平马路小学、建东小学教育集团建东校区、天宏小学、东环路小学及周边、建东小学教育集团建设路校区、卫东区实验小学及周边、五条路小学教育集团行知校区及周边、观上小学及周边、程庄小学周边、五一路小学及周边存在公益广告展板陈旧、脏污,有张贴小广告现象,沿街商户出店经营、私搭晾晒、飞线充电,卫生环境保洁不到位,学雷锋志愿服务岗内药品箱药品过期,地面烟头较多,垃圾爆桶,

雨水算子脏污,灭火器巡检记录未及时更新,车辆乱停放等问题。

湛河区存在的共性问题是学校门口附近机动车、非机动车乱停乱放;校园内垃圾爆桶、标识破损且设置不规范;卫生间脏污、墙体破损且有明显异味;洗手池瓷砖破损。此外,市二中、市二十七中、市二十六中、市二十八中、市十三中、市十一中、曹镇中学、沁园小学、锦绣小学、轻工路小学、开源路小学、南环路小学、万和小学、湛河区实验小学存在售卖烟酒等影响未成年人健康的产品,志愿服务岗无服务物品且无人值守,墙体脏污,绿化带内缺株断垄,公告栏、宣传栏破损,内容错误,墙体瓷砖破损,地面破损等问题。

高新区第一小学部分宣传展板陈旧褪色破损,健康教育宣传展板内容未及时更新。

市城乡一体化示范区存在的共性问题是应知应会内容掌握不熟练,无障碍设施设置不规范,志愿服务开展不到位,垃圾清运不及时,卫生间异味大,校园周边存在七类不文明现象。此外,市一高、市五中、市七中、市三十二中、福佑路小学、翠林蓝湾小学、梅园路小学教育集团总校、公明路小学、学府路小学、湖光小学存在宣传栏内容不规范,个别学校有体罚学生现象,部分老师应知应会内容掌握不熟练,运动场地台阶破损,绿化带内缺株断垄,医药箱内药品过期,消防设施摆放不规范、巡检不及时,教学楼外立面

有破损等问题。

街道、社区及周边点位中,卫东区北环路街道铁北社区、五一路街道五一路社区存在新时代文明实践展示不规范,宣传展板、墙面和提示牌破损,飞线充电,遛狗不拴绳,小广告乱张贴等现象。湛河区马庄街道、轻工路街道沁园社区存在新时代文明实践展示活动安排集中活动日未显著展示,文体活动室配套设施较少且无相关活动展示,母婴室缺少配套设施,墙体脏污,车辆乱停放,飞线充电等问题。

乡镇、行政村点位中,示范区井营村“回头看”入村道路绿化带内杂草清理不彻底,路面坑洼破损,空中线缆凌乱,无障碍通道设置不规范。湛河区北渡街道油坊头村存在宣传展板内容错误,星级文明户宣传栏褪色、破损,学雷锋志愿服务岗台账不规范,缺少相关配套设施,垃圾桶未分类,消防器材未按要求每月检查,无障碍卫生间关闭,垃圾桶脏污等问题。

爱国主义教育基地点位中,市烈士陵园存在无障碍停车位未划线,便民箱内药品鼓包,未设置医药箱,服务台账脏污且日期停留在2022年,卫生差,地砖破损、松动等问题。

市创文办提醒各责任单位立即整改,督导组将随机再次“回头看”,若问题仍未整改到位,将移交市委督查室、市纪委监委介入调查,并对相关责任人员进行责任追究。

## 普通高招非艺术类 网上报名开始

时间:11月8日—11月23日

□记者 田秀忠

本报讯 11月8日,从市教育考试中心传来消息,根据工作安排,我省2024年度普通高招非艺术类网上报名开始,11月8日9:00至11月23日17:00,符合条件的考生可登录河南省教育考试院网站(<http://www.haeea.cn>),进入“河南省普通高校招生考生服务平台”,按要求如实填写基本信息报名。

据介绍,我省普通高校招生报名实行网上报名与现场确认相结合的办法,包括网上信息采集、现场信息采集与确认、签订考生诚信承诺书、资格审核等环节。网上报名后,考生须向所在学校或报名点交验报名所需证件,审核通过后,现场照相、采集指纹和身份证信息,具体由各县(市、区)招生考试机构根据本地实际情况自行安排。信息采集完成后,县(市、区)招生考试机构打印考生报名登记表并盖章,考生应认真核对登记表上的所有信息,确认无误后本人签字,不得由他人代签。

## 我市两作家获全国 煤矿文学乌金奖

□记者 王春生

本报讯 11月8日,“徐矿杯”第八届全国煤矿文学乌金奖颁奖活动在江苏徐州举行,我市作家董新铎的长篇小说《半扎寨》和作家秦海霞的短篇小说《幸福的花儿越开越胖》获得乌金奖。

长篇小说《半扎寨》讲述了太平天国时期,洪秀全帐前的一位军师在天京失陷后乔装算卦人隐姓埋名来到半扎寨,与寨内居民共御匪患、保卫古寨的传奇故事,塑造了神奇算卦人赵监、店主刘金、匪首张悉、捻军统领张宗禹及马帮帮主、刺客等多个个性鲜明的人物形象。

《幸福的花儿越开越胖》是一篇沉痛、深情而节制的诗化小说。主人公是一个在煤矿猪场上班的女人,丈夫出事故去世,3个孩子弱小。她养猪,还种花编花环给自己戴,也给养的猪戴,历经苦难的女人不屈不挠,有韧性,昭示了中华民族的精神特质和人类生生不息的向上力量。

据了解,本届“徐矿杯”煤矿文学乌金奖和提名奖由全国煤矿文学乌金奖评选委员会评阅选出,主要包括长篇小说、中短篇小说、诗集、组诗、散文集、报告文学和文学评论作品等。其中,长篇小说乌金奖7个,短篇小说乌金奖5个。



## 沙河鹭鸟飞

11月8日,焦唐高速沙河大桥附近的沙河河道里,大批水鸟在这里游弋、嬉戏。附近居民告诉记者,现在人们的爱鸟意识增强了,没有人去惊扰它们,这些水鸟已经成为沙河的一景。

本报记者 禹舸 摄